

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (2809) Суббота, 10 марта 1962 г. Год издания 23-й Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета КПСС

На утреннем заседании 6 марта Пленум ЦК КПСС приступил к обсуждению доклада тов. Н. С. Хрущева. Первыми выступили представители Российской Федерации, Украины, Узбекистана и Казахстана — республик, являющихся основными производителями зерна, мяса, молока и хлопка (Узбекистан). Это — товарищи Г. И. Воронов (зам. председателя бюро ЦК КПСС по РСФСР), Н. Г. Подгорный (первый секретарь ЦК Компартии Украины), Ш. Р. Рашидов (первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана) и Д. А. Кунаев (первый секретарь ЦК Компартии Казахстана).

Как и все последующие ораторы, они горячо одобрили конкретные предложения, содержащиеся в докладе тов. Н. С. Хрущева, показав на примере своих республик их неоценимое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства. Вот что даст, например, только по трем республикам уже в нынешнем году переход на пропашную систему земледелия.

В Российской Федерации за счет сокращения чистых парков, посевов трав и распашки новых земель в нынешнем году уборочная площадь под зерновыми культурами увеличивается на 7,5 миллиона гектаров. На 5,6 миллиона гектаров возрастут посевы кукурузы на силос и более чем на миллион гектаров — площади под сахарной свеклой на корм скоту.

Так же решительно меняется структура посевых площадей на Украине. В нынешнем году кукуруза займет здесь почти треть всех посевов; вдвое расширятся площади под бобовыми культурами. Украинцы в текущем году намечают получить рекордный сбор зерна — примерно 2,3 миллиарда пудов.

Посевы кукурузы, гороха, бобов за счет сокращения чистых парков, трав и площадей под овсом значительно расширяются и в Казахстане. Посевы зерновых в нынешнем году доводятся до 24 миллионов гектаров. Это на два миллиона гектаров больше прошлогоднего.

Все ораторы отмечают огромные возможности социалистического сельского хозяйства, которые, однако, используются далеко еще не полностью. Причины — саботаж в управлении сельским хозяйством на местах, плохая организация производства, медленное внедрение достижений науки и передового опыта. И выступающие подчеркивают исключительную своевременность и важность предложения тов. Н. С. Хрущева о создании органов управления сельским хозяйством.

Тов. Воронов, как и представители других союзных республик, сообщил, что Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров Российской Федерации наметили за последние годы, благоустройство 382 межрайонных (или хозяйственных) управлений производством и заготовками сельскохозяйственных продуктов, каждое из которых будет объединять 3-х миллионов тонн хлопка-сырца. Однако план продажи хлопка недовыполнен.

В речах ораторов приводилось много ярких примеров, свидетельствующих о том, насколько сейчас важна задача, поставленная перед ее хлопкоробами тов. Н. С. Хрущевым, в каждом колхозе и совхозе собирать с гектара не менее 25 центнеров хлопка-сырца. Решение этой задачи даст возможность дополнить собрать 500—600 тысяч тонн «белого золота» — почти столько, сколько собирала в год царская Россия.

По данным Министерства сельского хозяйства РСФСР откорм свиней в совхозах Федера- ции в среднем продолжается 332 дня. Вес одной свиньи, снятой с откорма, составля- ет 82 килограмма, а на килограмм привеса расходуется 9,1 кормовых единиц. Себестоимость центнера свинины при весе 253 кг составляет 253 рублей. Секретарь ЦК Компартии Белоруссии Ф. А. Сурганов на примере Белорусской ССР показал огромный вред, нанесенный сельскому хозяйству травопольщиками. За то, что мы это допустили, говорит он, нас совершенно правильно критиковал Н. С. Хрущев.

В Республике с 1953 года площади под малоурожайными травами увеличились почти на 650 тысяч гектаров, а посевы зерновых, наоборот, сократились. Поэтому усилия республики по подъему животноводства сдерживались узостью кормовой базы. Сейчас здесь предусмотрена структура посевов, за счет сокращения посевов трав и расширения площадей под кукурузой, бобовыми и сахарной свеклой, на корм скоту. Принимаются меры по повышению урожайности полей.

О радикальных мерах по пересмотру структуры посевов, повышению культуры земледелия и животноводства, улучшению руководства сельским хозяйством с трибуны Пленума рассказали также — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридов, первые секретари ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов, Компартии Таджикистана Д. Расулов, Компартии Молдавии — И. И. Бодюл, Компартии Армении — Я. Н. Зароян, Компартии Киргизии — Т. Осубалиев, Компартии Латвии — А. Я. Пельше, Компартии Литвы — А. Ю. Снечкус, Компартии Туркмении — Б. Оvezov. На вчерашнем заседании 6 марта выступил также министр сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский и первый секретарь Целинского крайкома партии Т. И. Соколов.

7 марта на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Через все выступления красной нитью проходит мысль: глубоко продуманные меры, принятые партией в тов. Н. С. Хрущева исключительно на 2 стр.)

* В ПОХОД *

за лучшее использование земли!

Во Всероссийское соревнование вступают полеводы Ивано-Родионовска

Товарищи абышевцы, теперь слово за вами!

Дорогие товарищи!

Полеводы нашей второй бригады колхоза «Ударник полей» не жалеют сил для успешного осуществления исторических решений XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по крутым подъемам сельского хозяйства. В прошлом году мы вырастили и собрали хороший урожай зерновых культур.

Но возможности для лучшего использования земли у нас огромны. Их открывает пропашная система земледелия. И мы с большим воодушевлением встретили призыв саратовских хлеборобов начать всероссийский поход за интенсивное использование земли, за высокую культуру земледелия.

Почин саратовцев подхватили полеводы ряда областей и краев Российской Федерации, а также хлеборобы Кемеровского района в Кузбассе.

В стороне от этого замечательного движения не можем стоять и мы. Все свои силы, знания и опыт без остатка мы готовы отдать всенародному делу создания в стране изобилия продуктов питания и сырья для промышленности.

Мы обращаемся к вам, дорогие друзья, с предложением вступить во всероссийское соревнование за лучшее использование земли и на этой основе развернуть соревнование между нашими бригадами.

Нынче мы освоим пропашную систему земледелия. Из трех тысяч гектаров пашни почти тысячу га у нас займут пропашные культуры. В четвертом году семилетки наша бригада обязуется собрать с гектара по 16 центнеров зерна, 450 — зеленой массы кукурузы с початками, 200 — сахарной свеклы, 15 — гороха и 140 центнеров картофеля.

Судьба наших обязательств в первую очередь будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу, удобрим поля под пропашные, подготовим семена, вооружим кадры полеводов передовым опытом.

К весенным полевым работам бригада готовится хорошо. Отремонтирован почвообрабатывающий и посевной инвентарь, близится к концу подготовка тракторов. Идет удобрение плантаций перегноем. Создан звеня по выращиванию кукурузы, в ближайшие дни укомплектуем звенья по возделыванию сахарной свеклы, картофеля.

Коллектив бригады примет все меры к выполнению обязательств. Мы предлагаем вам, товарищи абышевцы, соревноваться за интенсивное использование земли — нашего основного богатства, за сбор с гектара как можно большего количества продукции.

Мы надеемся, что наше предложение вы примете. А наш голос пусть услышат хлеборобы всех колхозов и совхозов района. И борьба за лучшее использование земли в районе станет всеобщей.

По поручению коллектива бригады: С. СТЕПАНОВ — бригадир комплексной бригады, И. ЧЕРНОВ — механизатор Н. ПЕЧКОВ — кукурузовод.

Пленум Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

чительно правильно намечают конкретные пути для достижения тех высот сельскохозяйственного производства, которые намечены Программой партии и решениями XXII съезда.

Создание новых органов по управлению сельским хозяйством, быстрейшее исключение вредных последствий травопольной системы земледелия, интенсификация сельскохозяйственного производства и повышение его культуры, рост материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в результате их труда, комплексная механизация земледелия и животноводства — эти и другие важнейшие проблемы затрагиваются в каждом выступлении. Многие ораторы отмечали, что большой вред сельскому хозяйству в свое время нанес культ личности И. В. Сталина.

Представители республик, краев и областей в своих выступлениях информируют Пленум ЦК о том, что делается для быстрейшего подъема сельского хозяйства.

Первым на утреннем заседании 7 марта выступил секретарь ЦК Коммунистической партии Грузии В. П. Мжаванадзе. Он, в частности, отметил, что в докладе тов. Н. С. Хрущева убедительно доказано, что сельскохозяйственное производство имеет не меньшие возможности роста, чем промышленность. Использование этих возможностей зависит от уровня руководства. Но если в промышленности строго соблюдаются определенные технологические законы, то в сельском хозяйстве агротехнические правила еще не стали обязательными для многих колхозов и совхозов. А это необходимо.

Тов. Мжаванадзе также подчеркнул необходимость увеличения материальной заинтересованности, ее важное значение для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Оратор затем сообщил, что делают коммунисты и народ Грузии для лучшего использования благодатных земель этой солнечной республики.

Секретарь ЦК Коммунистической партии Эстонии тов. И. Г. Кэбин привел интересные данные о результатах труда эстонских животноводов. За истекшие три года семилетки колхозы и совхозы республики на 79 процентов увеличили производство мяса, на 37 процентов — производство молока. За это же время государственные заготовки мяса увеличились более чем вдвое. Есть хозяйства, где уже сейчас на 100 гектарах пашни производят 150 центнеров мяса. В частности, такого замечательного резуль-

тата достиг совхоз имени Ленина.

Примечательно при этом следующее. Как сообщил тов. Кэбин, такие результаты в основном достигнуты за первые два года семилетки. В прошлом году производство мяса и молока осталось на уровне 1960 года. Это произошло из-за недостатка кормов. Колхозы и совхозы республики в условиях экстенсивной системы земледелия, когда треть пашни занята травами, исчерпали свои возможности. Сама жизнь натолкнула на необходимость изменения структуры посевов.

Председатель «Союзсельхозтехники» тов. П. С. Кучумов привел примечательные данные о техническом перевооружении сельского хозяйства после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Номенклатура сельскохозяйственной техники за это время увеличилась почти в четыре раза. Производительность сейчас выпускает свыше 500 типов сельскохозяйственных машин и

механизмов, позволяющих механизировать широкий круг работ.

Однако техники для сельского хозяйства выпускается еще недостаточно. Учет потребности в технике колхозов и совхозов, произведенной в минувшем году, показывает, отмечает тов. Кучумов, что полностью заявки хозяйств на машины не будут удовлетворены. Оратор поддерживает предложение тов. Н. С. Хрущева об ускорении развития мощности тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и строительстве ударными темпами новых тракторных заводов и заводов сельскохозяйственных машин. Тов. Кучумов предлагает привлечь для производства сельскохозяйственной техники заводы других отраслей машиностроения.

На трибуне председатель колхоза имени XXII партконференции съезда Винницкой области тов. В. М. Кавун. Из-

ложенные в докладе тов. Н. С. Хрущева мероприятия по улучшению руководства сельским хозяйством, говорит он, отвечают коренным интересам народа. Я, как председатель колхоза, должен прямо сказать, что до сих пор не чувствовал, чтобы у нас был такой сельскохозяйственный орган, который квалифицированно доходил бы до глубин колхозного производства. Поэтому некоторым руководителям артелей свойственна безответственность, допускается многое вольностей, бесхозяйственно используется земля. Ведь это факт, что в ряде колхозов земля, по существу, пустует, урожай получают мизерные. Отдельные руководители, чтобы не утруждать себя работой по освоению новых культур, сеют травы.

Тов. Кавун привел данные об урожаях в своем колхозе. В 1961 году средний урожай зерна составил 39,3 центнера с гектара, а сухого зерна кукурузы — 60 центнеров. В нынешнем го-

ду колхозники решили сорвать по 40 центнеров зерна с гектара, в том числе кукурузы 62 центнера.

Директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко посвятил главную часть своего выступления рассказу о том, какие огромные резервы и возможности заложены в пропашной системе земледелия. Он, в частности, привел интересные цифры: гектар многолетних трав обеспечивает производство 60 килограммов мяса; овса — 210 килограммов; кормовых бобов на зерно — 300 килограммов; бобов на силос — 360 килограммов; гектар кукурузы — 430 килограммов; а кукурузы в смеси с бобовыми — 510 килограммов.

Таковы данные, полученные институтом.

Широко известен в стране своими достижениями в сельском хозяйстве Марьинский район Донецкой области. На Пленуме выступил первый секретарь Марьинского райкома партии тов. З. Н. Глухов. Он сообщил, что в минувшем году урожай зерновых с гектара в среднем по району составил 26 центнеров, а подсолнуха — 21,4 центнера. Марьинцы, построив плотины на степных балках и местных реках, создают ирригационную систему главным образом для полива кукурузы.

Оратор поделился интересным опытом партийно-massовой работы и работы по выдвижению и воспитанию молодых руководящих колхозных кадров. Как и все выступающие, тов. Глухов подчеркнул, что на Пленуме ЦК совершенно правильно и своевременно поставлен вопрос о перестройке управления сельским хозяйством.

В обсуждении доклада Н. С. Хрущева 7 марта также приняли участие товарищи: секретарь Смоленского обкома КПСС П. А. Абрасимов, академик К. И. Скрябин, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов, директор научно-исследовательского института электрификации и механизации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР Н. Е. Мацепуро, секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, секретарь Волгоградского обкома КПСС А. М. Школьников, секретарь Куйбышевского обкома КПСС А. С. Мурысов, секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, директор Минского тракторного завода Б. Г. Сивак, секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев, секретарь Кисловского обкома КП Украина П. Е. Шелест, секретарь Ростовского обкома КПСС А. В. Басов и секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибаев.

(ТАСС).

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

РУКОВОДИТЬ, А НЕ УКАЗЫВАТЬ

Очень правильно Н. С. Хрущев вскрыл недостатки в руководстве сельским хозяйством. Все, кому дорога и земля деревня, кто любит землю и по-настоящему пытается поднять хозяйство до коммунистического уровня, с радостью восприняли доклад Первого секретаря Центрального Комитета на мартовском Пленуме.

Так руководить сельским хозяйством, как мы руководили им, дальше нельзя, надо менять стиль, форму и саму суть этого руководства.

Первое, о чем я хочу сказать, Ежегодно институты, техникумы, сельскохозяйственные школы выпускают сотни, тысячи специалистов, в деревню же попадают, может быть, десятки, а приживаются на прямом производстве считанные единицы. Остальные либо хва-таются за любую работу, чтобы остаться в городе, либо оседают в районных аппаратах и ворочат бумаги за канцелярскими столами.

Вот и результат: в колхозах не хватает специалистов. На должность бригадира подбираются иногда малограмотные люди, в «зоотехники» попадают скотники, проработавшие несколько лет в животноводстве. Может быть, это и достойный товарищ, но знаний у него нет. Агрономами зачастую работают хлеборобы-практики. Специалистов сельского хозяйства надо направлять на прямое производство, а те, кто работает не по специальности, пусть сами подумают, — как им быть дальше, как помочь партии, народу поднять сельское хозяйство.

тоже мало занимаемся организаторской работой. Причем часто не по своей воле. Иногда председатель колхоза более половины своего времени сидит на совещаниях, семинарах, активах. Если прибавить к этому отпускаемые выходные дни, то совершенно не остается времени на реализацию того, что подсказали на семинаре или совещании.

Сейчас, когда работает мартовский Пленум ЦК, нам надо особенно стараться работать, практически решать вопросы по подъему сельского хозяйства.

М. ГРАНКИН,
председатель
колхоза «Гигант».

ЯСНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Мы ждали этот день. Ждали с большим нетерпением, как большое знаменательное событие. И он пришел, до глубины души взволновав наших колхозников.

Яркий, глубоко содержательный доклад Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК воспринят колхозниками с большим удовлетворением. Равнодушные люди, в «зоотехники» попадают скотники, проработавшие несколько лет в животноводстве. Может быть, это и достойный товарищ, но знаний у него нет. Агрономами зачастую работают хлеборобы-практики.

Слова Никиты Сергеевича Хрущева о том, что в короткие сроки надо удвоить и утроить производство важнейших сельскохозяйственных продуктов, заставляют полеводов и животноводов нашей артели призадуматься, поразмыслить. Каким путем идти, чтобы справиться с такой задачей? В до-

кладе Н. С. Хрущева дан ясный ответ. Прежде всего, необходимо пересмотреть структуру посевов, покончить с травопольной системой и перейти на пропашную. Из года в год следует увеличивать посевы кукурузы бобовых, сахарной свеклы. В этом ключе будущих успехов.

Нынешней весной у нас пропашными будет занят 660 гектаров, или в два раза больше, чем в прошлом году. Это позволит нам укрепить кормовую базу, а в итоге увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

К изобилию ведут крутые ступени. Впереди много трудностей. Но они не пугают нас. С нами партия, а мы с ней возьмем любые рубежи.

А. КУЗНЕЦОВ,
колхозник сельхозартели
им. Чкалова, селькор

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляют вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В нынешнем году советский народ отмечает Международный женский день в обстановке огромного политического и производственного подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда партии. Программа КПСС, как могучий маяк, осветила нам путь к коммунизму. Героический советский народ первым в истории человечества построил социализм и приступил к созданию коммунистического общества. Наша партия торжественно провозгласила: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Великая цель рождает великую энергию у народных масс. Трудящиеся нашей страны отдают все свои силы, инициативу и кипучую энергию на осуществление этой цели.

Отрадно сознавать, что в первых рядах строителей коммунистического общества идут миллионы советских женщин. Они с глубоким сознанием своего долга трудятся в народном хозяйстве, на поприще науки, культуры, просвещения, здравоохранения, активно участвуют в общественной и политической жизни страны.

В советском обществе, в полную противоположность капитализму, созданы все условия для расцвета дарований и творческих способностей женщин. Только при социализме обрели они свободную жизнь и высокое человеческое достоинство. Участие в общественном труде стало для советских женщин источником радости, вдохновения и счастья. Сейчас у нас нет такой отрасли производства, науки и культуры, в которой женщины не занимали бы почетного места. Свыше 300 тысяч женщин работают врачами, 1 миллион 400 тысяч учителями, 150 тысяч женщин ведут научную работу. В различных отраслях народного хозяйства занято свыше 47 миллионов женщин. Социализм в корне изменил характер труда, открыл женщине широкие возможности для участия в общественном производстве. Сокращение рабочего дня, механизация и автоматизация производства, облегчая труд, еще больше повышают роль женщин в народном хозяйстве.

Советские женщины выступают активной силой во всенародном движении за коммунистический труд, показывают образцы добросовестного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества. Народ гордится славными подвигами Валентины Гагановой, Турсуной Ахуновой, Любы Ли, Зинаиды Заботиной,

К советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем — 8 марта

Александры Комиссаровой, присваиваются почетные звания Надежды Заглады, Шамамы и вручаются ордена и Гасановой, Евы Карабан и медали.

Советские женщины решают других замечательных передовиков производства, ставших маяками для миллионов социальных мероприятий, тружеников города и деревни.

Всюду — на заводах и фабриках, на стройках и транспорте, в колхозах и совхозах, в школах и больницах, в научно-исследовательских институтах, высших учебных заведениях и советских учреждениях — За выдающиеся подвиги, совершенные во имя Родины, 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2876 — звания Героя Социалистического Труда, 24 из них награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

Партия с удовлетворением может сказать, что она свято выполняет завет В.И. Ленина о приобщении женщин к активной государственной и общественной деятельности. Миллионы женщин работают в Советах, в профсоюзах, в партийных и комсомольских органах и других общественных организациях.

В эти дни страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Советский народ оказывает высокое доверие лучшим своим дочерям, посылая их в высший орган государственной власти нашей Родины. В период нынешней избирательной кампании кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдвинуто 390 женщин, это число превышает количество женщин-парламентариев всех капиталистических государств, вместе взятых.

Никогда и нигде не была окружена таким вниманием и любовью женщина-мать, как в социалистическом обществе. В СССР на деле проявляется большая забота о матери и ребенке. За счет общественных фондов создаются детские консультации, расширяется сеть яслей и детских садов, строятся школы-интернаты, в группах с лагерями, дворцами пионеров. В дошкольных учреждениях воспитывается более пяти миллионов малышей. В школах интернатах, в группах с продленным днем сейчас обучается и воспитывается около полутора миллионов детей, а к концу семилетки только в интернатах будут

живут и учиться не менее двух лет. Предметом особой заботы являются у нас многочисленные матери. Они получают государственное пособие на воспитание детей. Им

строительства коммунизма! ЦК КПСС выражает уверенность, что советские женщины вместе со всем народом будут и впредь вдохновенно трудиться на благо и процветание нашей любимой Родины.

Работницы, инженеры и техники! Партия зовет вас еще настойчивее бороться за досрочное выполнение семилетнего плана, производственные заданий и социалистических обязательств, за технический прогресс, за повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Труженицы советской деревни! Мощным толчком к новому подъему всех отраслей сельского хозяйства явятся меры, разработанные мартовским Пленумом ЦК КПСС. Центральный Комитет партии призывает вас активнее включиться в борьбу за выполнение решений Пленума, повышать плодородие полей и продуктивность животноводства, настойчиво овладевать техникой, полнее использовать неисчерпаемые резервы сельского хозяйства для увеличения производства зерна, технических культур, мяса, масла, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Будьте в первых рядах борцов всенародной борьбы за новый мощный подъем сельского хозяйства!

Партия призывает женщин — работников науки и культуры всемерно способствовать умножению духовных богатств нашего общества, укреплению связи науки и культуры с жизнью народа, внедрению в народное хозяйство достижений науки и передового опыта, воспитанию советских женщин в

духе коммунистической сознательности.

Центральный Комитет партии высоко ценит ответственную и благородную роль женщины-матери в воспитании нового человека — гражданина коммунистического общества. Женщины-матери! Растите и воспитывайте новое поколение, достойное нашей великой эпохи — эпохи создания коммунизма.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские органы смелее выдвигать женщин на руководящую работу, окружить еще большей заботой женщину-труженицу, женщину-матерь, оберегать равноправие, честь и достоинство советской женщины. Необходимо всемерно развивать сеть детских учреждений и бытовых предприятий, улучшать их работу, настойчиво создавать условия, при которых женщина могла бы сочетать счастливое материнство с активным участием в труде и общественной деятельности.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что советские женщины будут и впредь активными самоотверженными участниками великого дела построения коммунизма в нашей стране.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым строителям коммунизма, самоотверженным борцам за мир и счастье трудящихся!

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Да здравствует Коммунистическая партия — испытанный авангард советского народа в борьбе за полное торжество коммунизма!

**Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза.**

Празднование Дня 8 марта в Промышленной

Широко отметили трудящиеся нашего района Международный женский день — 8 марта. В колхозах и совхозах прошли торжественные собрания и вечера, посвященные этой знаменательной дате. Состоялось торжественное собрание и в поселке Промышленная.

В клуб им. Кирова собрались рабочие, интеллигенция, представители партийных, советских и общественных организаций. Доклад о Международном женском дне сделал заведующая сектором учета райкома партии Анастасия Тимофеевна Нихолина.

Затем выступили гвоздильщицы завода «Спецмашдеталь» Мария Андреевна Токмакова, врач железнодорожной больницы Ада Пав-

ловна Ковзикова, учительница школы № 2 Надежда Харитоновна Васильева и староста РК ВЛКСМ Валентина Федоровна Шкирятова. Они говорили о той выдающейся роли, которую играют советские женщины в построении коммунистического общества.

Приветствовать женщин района пришли пионеры школы № 1. Школьники пожелали им новых трудовых свершений на благо Родины, здоровья, счастья в жизни.

В заключение вечера с расширенной программой выступил коллектив художественной самодеятельности клуба им. Кирова.

Выращивание свеклы без ручного труда

С 13 по 28 февраля я в составе делегации Кемеровской области находился у знатного свекловода Кубани, Героя Социалистического Труда В. А. Светличного.

Руководимое т. Светличным звено из 6 человек в 1961 году на каждом из 150 гектаров свекловичных плантаций вырастило по 332 центнера корней и на 400 гектарах зерновых получило с га по 36 центнеров хлеба.

Особенно поучительной для нас является технология возделывания сахарной свеклы без затрат ручного труда, в лучшие агротехнические сроки.

В комплексе работ звено предусматривает тщательную подготовку почвы, создание хороших условий для прорастания семян, пунктирный посев, химическую борьбу с сорняками, профилактическую борьбу с вредителями, механизированное прореживание посевов, механизированные уход и подкормку и уборку свеклы.

Комплексная механизация работ позволила звену затраты труда на уход за гектаром плантаций довести в 1960 году до 122, а в 1961 году до 72 человеко-часов, в то время как даже в передовых хозяйствах при ручном уходе за посевами затраты составили 60—70 человеко-дней.

За звеном закреплены два трактора «ДТ-54», два «МТЗ-5МС», два «Т-38» и необходимый инвентарь. Техника дает возможность многие операции выполнять на повышенных скоростях.

Чтобы снизить денежные и трудовые затраты, ремонт машин, изготовление несложного инвентаря и приспособлений звено выполняет своими силами.

Зимой механизаторы занимаются ремонтом техники и подработкой семян.

Основой высоких урожаев т. Светличный считает хорошую подготовку почвы. Сразу после уборки соломы звено проводит первое лущение почвы на глубину 5—8 сантиметров дисковыми лущильниками «ЛД-10». Второе лущение теми же лущильниками делается при появлении сорняков на глубину 8—10 сантиметров.

Через 20 дней звено лущит почву в третий раз на глубину 12 сантиметров лемешными лущильниками «ПЛ-5-25».

Вторым обязательным элементом технологии возделывания свеклы по методу т. Светличного является внесение органических и минеральных удобрений. Звено вносит удобрения с помощью разбрасывателя «РПТ-2» из расчета 10 тонн перегноя и 1,5—2 центнера суперфосфата на гектар. Погрузка удобрений производится сместителем-погрузчиком «СПЦ-4,0».

В начале октября на бу-

дущих плантациях механизаторы пашут зябь на глубину 30—32 сантиметра плугом «ПН-4-35С» с предварительными.

Весной, во второй половине марта, шлейфами и культивации и рыхлению райборонами на полях за крывается влага. Боронование проводится в два следа по диагонали.

В конце марта делается культивация зяби на глубину 10—12, а в начале апреля — на глубину 3—4 сантиметра, т. е. на глубину

Заочный семинар полеводов

заделки семян. Вторая мелкая культивация проводится в день посева в агрегате с водоизливными катками, но без воды.

Посев производится сеялкой точного высева «СКРН-12» с одновременным прикатыванием почвы кольчатыми или водоизливными катками. Сразу при посеве в рядки вносятся минеральные удобрения.

Сеят звено однородствами семенами сорта «ялтушковская односемянная» фракциями 3—4 и 4—5 миллиметров. Норма высева 6—7 килограммов на гектар. Посевную кампанию звено проводит в сжатые лучшие агротехнические сроки.

До появления всходов прилегающие к плантациям участки шириной 100—150 метров с целью профилактики против вредителей звено опрыскивает дустом «ДДТ» из расчета 35 килограммов на один га.

После появления всходов проводится второе опрыскивание. Здесь на гектар расходуется 15 кг «ДДТ» и такое же количество гексахлорана.

Как только свекла проросла, механизаторы делали сплошное рыхление почвы сетчатой бороной (скребней) поперек посевов. Скорость движения агрегата с боронами 2—2,5 километра в час.

Когда появлялась четвертая пара листьев, проводилось второе боронование также на малой скорости под углом 30—40 градусов к рядкам.

После двукратного боронования на одном пологонном метре посева оставалось 7—9 растений и уничтожалось

НАМ ОТВЕЧАЮТ «Семейная трагикомедия»

На открытое письмо Деду Бороне «Семейная трагикомедия», напечатанное в газете «Красное знамя» 27 февраля, председатель райпотребсоюза С. Н. Тетерин ответил:

«В течение всего 1961 года на областной базе лезвий для безопасных бритв не было, поэтому мы не имели возможности завезти их в торговую сеть района. Лезвия запланированы нам на второй квартал 1962 года. Как ни печально и стыдно, но мы оказались беспомощны».

Хлеб сохраним хорошо

Подведены итоги хозяйственной деятельности 1961 года. Засушке семян, а это принесло падение семена сохранены экономию средств. Собственно, за это боролись не только мы. Такую задачу ставили себе и многие хозяйства. Успешно справились с нею колхозы им. Ленина, «Ударник полей», им. Чкалова и совхоз «Краснинский».

Большой вклад в сохранение семян вложили и наши рабочие. Мастер Н. А. Шевелев, рабочие тт. Сафонов, Гребенчуков и другие применили метод огненного зерносушки. Кроме этого, была хорошо организована подработка зерна.

Но особенно важную роль сыграла, по-моему, активная вентиляция. Именно она позволила хорошо сохранить зерновину в пшенице. К тому же, отпада необходи-

дование для этого есть. Колхозам и совхозам нужно его приобрести.

А. РОМАНОВ,

зам. директора Промышленновского хлебоприемного пункта.

В этом деле равнодушных не может быть

Весна всегда была самым разовым таким «пни», что трудным и ответственным не только лежать, но даже стоять животным невозможно. Ветеринарные работники не ведут борьбы с накожными заболеваниями у скота. При бедном рационе и плохом уходе и содержании усиливается истощение животных, что может привести их к гибели.

Тяжелое положение создалось на фермах колхоза «Рассвет». Исправить его можно. Нужно только правление колхоза, партийной и комсомольской организаций, всем колхозникам и особенно животноводам все внимание сосредоточить на организации работ по окончанию зимовки. Каждый килограмм корма, положенный по рациону, животное должно получать полностью и в хорошо усваиваемом виде.

Сейчас следует организовать массовые воскресники по подвозке соломы к животноводческим фермам. Она есть на полях, только нужно ее откапывать. Принимать участие в этой работе обязаны колхозники, все жители деревни Окунево. Неправильно поступают те, кто указывает пальцем на недостатки, но в устранении их не принимает никакого участия.

Успешное окончание зимовки скота, сохранение всего поголовья общественного животноводства и получение высокой продуктивности — дело большой государственной важности. В решении этой важной задачи не может и не должно быть равнодушных. Долг членов колхоза «Рассвет», всех жителей деревни Окунево независимо от того, где они работают, — сделать все возможное, чтобы весь скот вывести в летние лагеря в хорошем состоянии.

Г. ШИНКАРЕНКО.

Зам. ред. С. Д. ЖУЖГАН,